

«Работа МБУК "Островская ЦРБ" муниципального образования "Островский район" по созданию модельной муниципальной библиотеки в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура»

г.Псков

18.03.2021г.

Добрый день, уважаемые участники XVII областной научно-практической конференция «Возможности библиотек для населения: online и offline обслуживание»!

В 2019 году Островская центральная районная библиотека приняла участие в конкурсе Нацпроекта «Культура» по созданию модельных муниципальных библиотек и вошла в число победителей.

9 месяцев 2020 года Администрация МО, коллектив библиотеки работали над выполнением Дорожной карты по созданию Островской модельной библиотеки в рамках Национального проекта «Культура». 29 сентября состоялось торжественное открытие обновленной библиотеки.

Сегодня можно сделать некоторые выводы о том, что получилось в работе по выполнению Концепции модернизации Центральной районной библиотеки и ее развития на среднесрочный период 2020-2023г.г. с учетом обновленного пространства, приобретенной техники, литературы, обучения специалистов.

Для нашей библиотеки очень остро стоял вопрос о ремонте помещений. В рамках Дорожной карты затраты из федерального бюджета на проведение текущего ремонта составили 2,3 млн. рублей. Текущий ремонт заключался в очистке, шпатлевке, грунтовке и окраске потолков, стен, разборке и устройстве покрытий полов из ламината, устройстве сцены, установке светодиодных светильников, кондиционеров.

Окрасили стены в разных помещениях разными светлыми красками, для того, чтобы стены при дальнейшей эксплуатации были чистыми – покрыли лаком.

Нам повезло с подрядчиком по ремонту помещений, мастера делали его качественно. Наш подрядчик – ООО «Спецстрой Плюс» г.В.Луки, генеральный директор Захаров В.Л. Контроль осуществляла инженер УКСа Семчук А.А.

Для создания внутреннего пространства библиотеки приобретена новая мебель на сумму 2,2 млн. рублей.

Закуплены: стеллажи, кафедры, стулья, столы: офисные, компьютерные, шкафы для одежды, офисные, газетные, каталожные, диваны для отдыха, банкетки, галерейные подвески, вешалки напольные, настенные, тумбы для оргтехники.

Вся мебель выполнена из древесно-стружечной плиты, облицованной пленкой светлого цвета, что делает помещение более светлым, современным. Мебель в помещениях для обслуживания детей имеет различную окантовку, помещение отдела информационной работы также имеет другой цвет, что дает возможность отличать одно помещение от другого.

15% стеллажей установлены на ролики, что дает возможность организовывать помещения с учетом различного количества присутствующих на мероприятии.

В помещениях выделены зоны уединенного чтения, где можно комфортно расположиться и читать книги, журналы.

Закуплена современная техника на сумму – 3,57млн. руб.

Приобретены:

ПК, ноутбуки, планшеты, электронные книги, игровая приставка, интерактивная стена, информационный киоск, очки виртуальной реальности, 3D принтер, звукозаписывающая студия, мини копи-центр, мультимедийная установка, пылесосы, гигрометр, стол для песочной анимации, видеокамера, интерактивный глобус.

Для правильной эксплуатации техники, работе в звукозаписывающей студии, создания видеороликов в штат введена новая должность инженера-программиста.

Для читателей оборудованы 5 компьютеризированных рабочих мест.

Оборудование для звукозаписывающей студии дорогостоящая вещь, хорошего качества. Она работает. Студию посещают пользователи от 8 лет и значительно старше, записывают вокальные и инструментальные произведения для своего творческого развития. Создаем видеоролики и озвучиваем на студийном оборудовании. Инженер-программист С.А.Гинчак проводил день открытых дверей в октябре 2020 года, где рассказывал и

показывал возможности студии, в этот день 10 пользователей посетили студию, с каждым из них разговор велся в течение получаса.

Мультимедийное и звуковое оборудование используется при проведении культурно-просветительских мероприятий на открытых площадках города:

в парке Победы, на площади героя Советского Союза К.И.Назаровой, в помещениях библиотеки при проведении акций «С днем рождения, Остров», «Читаем классику в провинции», литературных вечерах и премьерах книг.

Интерактивная стена производит впечатление как на читателей – малышей, так и на родителей, которым очень интересно при помощи движений руками перелистывать, читать сказки, рассказы.

Информационный киоск так же интересен и взрослым, и детям: играем в шахматы и не только, знакомимся с правилами пользования библиотекой.

Не буду рассказывать про стол с песочной анимацией, интерактивный глобус – все это увлекает пользователей и не только деток.

Изделия, изготовленные на 3D принтере, сам принцип работы так же интересен взрослым, детям, подросткам.

На федеральные средства в сумме 1,86 млн. руб. закупили 4781 экз. новых книг.

Новая литература востребована читателями. Пользователи активно читают новые книги по психологии, литературоведению, сельскому хозяйству, по истории Великой Отечественной войны, знакомятся с биографиями известных деятелей искусства. Конечно, востребована и современная художественная проза.

Расходы на профессиональное обучение позволили сотрудникам повысить профессиональные компетенции, использовать в работе современные инновационные методики обслуживания пользователей, овладеть лучшим опытом российских и зарубежных библиотек. В сложившейся ситуации обучались дистанционно в Российской государственной библиотеке, учреждении дополнительного образования «Мастер-Прогресс». Использовали 26,4 тыс. руб. Всего в 2020 году 94% сотрудников Центральной библиотеки повысили свои профессиональные знания.

На средства, выделенные из бюджета Псковской области (500,0 тыс. руб.) и софинансирование из муниципального бюджета - 23,0 тыс. приобретены книги в количестве 1780 экз. книг.

На создание модельной муниципальной библиотеки в г. Острове из бюджета муниципального образования выделено - 1, 43 млн. руб.

На эти денежные средства:

- выполнен ремонт фасада здания (532,4 тыс. руб.),
- заменены дверные блоки, перегородки (116,6 тыс. руб.),
- приобретена книгоиздательская продукция (659 книг) и осуществлена подписка на периодические издания - 8 наименований газет и 48 журналов (466,3 тыс. руб.),
- благоустроена территория (406 тыс. руб.).

Работы выполнена большая, совместные усилия руководителей МО, специалистов Администрации, проектного офиса Псковской областной научной библиотеки и работников Центральной библиотеки привели к прекрасному результату: появлению в нашем муниципальном образовании обновленной библиотеки.

В настоящее время все приходящие в библиотеку пользователи отмечают, что у нас стало намного светлее, просторнее и комфортнее.

Наш активный волонтер, поэт, прозаик Алексеева Татьяна Александровна такими словами выразило свое отношение к произошедшему событию:

«Появление обновленной библиотеки лично у меня вызвало лёгкий шок: такое современное оборудование можно увидеть только в сказочном сне! Здесь и интерактивная стена, студия звукозаписи, синтезатор, заменивший собой старенькое дребезжащее пианино. И большая работа с детьми – всем известно, какие нынче детишки продвинутые в плане современной техники, да только не у всех дома есть она!

И если дети воспринимают все эти чудеса как должное, то люди старшего поколения поражены не меньше и качают головами: «Надо же, какая теперь появилась библиотека в нашем маленьком городке!» А техника не простаивает: проводятся различные видеосъёмки с местными писателями и размещаются на ютуб канале, викторины. Проводятся чтения различных литературных произведений «У камелька». И, если бы не вынужденные ограничения в связи с нападью коронавируса, я уверена, что мероприятий было бы в разы больше, и актовый зал был бы переполнен!»

В 2020 г. Островская библиотека запустила свой собственный канал на крупнейшем видеохостинге YouTube, который позволяет загружать видеоролики в высоком качестве. На сегодняшний день добавлено 30 видео, посвященных юбилеям поэтов и писателей, знаменательным датам. Из них 6 - в рамках проекта «Талантливые люди Островской земли», 5 из них посвящены островским поэтам, 1 – молодому художнику. Продолжение следует.

Реализуется проект «Непокоренные», результатом которого станет фильм о несовершеннолетних узниках фашистских концлагерей, проживающих в нашем муниципальном образовании.

Проект «История Острова в лицах» рассказывает о земляках, оставивших заметный след в истории города и района, популярным стал фильм о первом Почетном гражданине города Остров, купце Федоре Семендяеве.

Прямые трансляции проводим и на платформе Zoom, это отличная платформа для организации видеоконференций. Так, в августе состоялись: беседа с краеведом, библиотекарем, фотографом А.А.Васильевой на тему: "Л.Зуров и А.Грин на Литературной карте Островского района"; мастер-класс для детей "Ползущая гусеница"; для педагогов-литераторов состоялся День специалиста-онлайн.

В сентябре на площадке состоялась конференция "Островские молодогвардейцы", посвященная деятельности островского подпольного движения в годы Великой Отечественной войны.

В ноябре были проведены VII районные Краеведческие чтения. Видеозаписи были представлены и ВК.

Отличной площадкой для продвижения книги и чтения стала работа в Инстаграм, где размещены более 1000 публикаций, проведены 7 прямых трансляций: чтение стихов, обзоры новой литературы, краеведческая информация, экскурсии по библиотеке. На данный момент в Инстаграм более 2000 подписчиков.

Современным и удобным инструментом, дополняющим и расширяющим спектр услуг, является официальный сайт библиотеки. Он позволяет оперативно сообщать о событиях, книжных новинках, устанавливать обратную связь, раскрывать фонды, представляя электронные каталоги и базы данных.

Особой популярностью пользуется наш сайт «Литературная карта Островского района», где можно узнать о поэтах и писателях Островской земли, об истории города и района, почетных гражданах, солдатах Победы, о

наших краеведческих изданиях, программах и проектах и о многом другом.

В связи со сложившейся неблагоприятной эпидемиологической ситуацией Центральная библиотека не проводила и в настоящее время не может проводить мероприятия с количеством присутствующих более 30-ти. Работа библиотеки в Интернет пространстве, мероприятия в помещениях и вне стен библиотеки, мнения читателей о работе создают положительный имидж и вызывают интерес. С октября 2020 года по 1 марта 2021 года проведено 25 экскурсий для школьников, жителей и гостей города.

Дни памяти псковских спецназовцев и воинов-десантников отмечены уроками мужества "Мы не сдались, прошитые свинцом" и "Они ушли в бессмертие», которые прошли с участием юнармейцев и студентов Островского многопрофильного колледжа. Тесные партнерские связи налажены с местным отделением Союза пенсионеров России. Библиотекари обучили группу пенсионеров работе на смартфоне, организовали 2 встречи с врачами Островской межрайонной больницы.

Прекрасным подарком для женщин стал литературно-музыкальный вечер "Про весну, любовь и красоту", главным украшением которого было выступление наших читателей ретро-дуэта Алисы и Алексея Елисеевых.

Вечер проводился в офлайн и онлайн режимах.

Активно действуют клубы по интересам для школьников и взрослых читателей.

В наших планах:

- открытие удаленного электронного читального зала Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина
- реализация образовательных и просветительских программ,
- создание и выпуск издательской печатной продукции
- подготовительная работа по оформлению документов для участия в конкурсе Нацпроекта «Культура» по созданию модельных библиотек в сельском поселении.

Л.В.Иванова, заместитель Главы Администрации Островского района.

Ссылка на видео на Ютубканале <https://youtu.be/xJpd3EKnCKg>